



Nyhetsbrev Teknikcollege Sverige

April 2011

Här kommer årets första nyhetsbrev från Riksföreningen Teknikcollege Sverige!

Vi vill gärna uppdatera er om vad som händer inom Teknikcollege Sverige och kommer därför under året ett par gånger sända er nyheter i denna form. Nyhetsbrevet kommer också att finnas på:
www.teknikcollege.se

Ordförande har ordet

Jag har i tidigare nyhetsbrev skrivit om hur viktigt det är att näringslivet på ett aktivt sätt engagerar sig inom Teknikcollege. Hela idén med att skapa en kvalitetsstämpel för industrirelaterade utbildningar bygger på att därigenom säkerställa framtida kompetensbehov i företagen och det engagemang som nu finns lokalt, regionalt och centralt från alla deltagande parter måste därför bibehållas och förstärkas. Det är alltid lättare i en uppbyggnadsfas att skapa intresse och engagemang, men nu gäller det att även vara uthållig. Vi har hittills ägnat stor uppmärksamhet åt hur skolan och näringslivet skall samarbeta kring konceptet. Detta har naturligtvis varit väldigt viktigt men nu behöver vi också rikta fokus mot hur parterna inom sig arbetar med Teknikcollegekonceptet. Jag tänker då på flera områden. Hur aktivt arbetar de centrala parterna som är medlemmar i Riksföreningen Teknikcollege Sverige med att föra ett starkt engagemang i sina regionala och lokala organisationer? Har vi ägnat tillräcklig uppmärksamhet åt lärarnas motivation och möjlighet att säkerställa den kvalitet som Teknikcollegekonceptet kräver. Jag menar då exempelvis möjligheterna att arbeta i lag och att arbeta ämnesintegrerat.

Vad gäller de centrala parterna så utgår jag från att Teknikcollegefrågan är starkt förankrad på alla nivåer och att man ständigt håller frågan aktuell. Lärarna är i många avseende den del av Teknikcollege som kanske är den enskilt viktigaste delen för att vi skall lyckas. Lärare som ges de rätta förutsättningarna av sin skollledning och som känner ett äkta engagemang från de lokala företagen kan kraftigt förstärka och kontinuerligt förbättra Teknikcollege. Vi måste därför på alla nivåer inom Teknikcollege diskutera och agera för att lärarna, som varje dag möter studerande, har de rätta förutsättningarna för att bedriva en utbildning som uppfyller de tio kvalitetskriterier som Teknikcollege bygger på.

Sune Karlsson
Ordförande, Riksföreningen Teknikcollege Sverige

Ny medarbetare vid kansliet

Fredrik Strålind är sedan den 4 april ny medarbetare vid kansliet. Fredrik är anställd som projektledare året ut och kommer att ansvara för webb och delta i granskningsarbete samt även arbeta med kansliövergripande arbetsuppgifter tillsammans med kanslichefen Adela Martinovic. Fredrik är tjänstledig från sitt arbete som forskningshandläggare vid Södertörns högskola, där han under det senaste året arbetat med fokus på utbildningsvetenskap och högskolans lärarutbildning.

Möte om marknadsföring

Den 1 april träffades nätverkgruppen för marknadsföring och det huvudsakliga temat för mötet var Sociala medier. Inom föreningen har det tagits fram riktlinjer för användning av sociala medier som skall efterföljas av de certifierade regionerna och utbildningsanordnarna.

Vi har även i tidigare nyhetsbrev informerat om möjligheten att via kansliet beställa en informationsbroschyr om vad Teknikcollegekonceptet innebär.

För medlemmar i Riksföreningen finns även regionala/lokala broschyrmallar att tillgå vid framställning av regionalt/lokalt marknadsföringsmaterial. I broschyrmallarna får text ändras, tas bort och läggas till så länge det ligger i riktlinje med vår grafiska profil. För tillgång av redigerbara filer kontakta kansliet eller regional processledare.

Handledarutbildning

Nätverksgruppen för handledarutbildning har sammanställt en broschyr gällande handledarutbildning. Broschyren är tänkt att fungera som gemensamt presentationsmaterial tilldelas blivande handledare på samverkande företag, men kan även nyttjas vid andra informationstillfällen. Det är ett krav inom Teknikcollege att varje region arrangerar handledarutbildningar som innehåller lämpliga fördjupningar inom de huvudområden som är presenterade i broschyren. På så vis får vi en gemensam grund som alla certifierade regioner använder och som också bör garantera en viss minimikvalitet på våra handledarutbildningar inom Teknikcollege. Kansliet kommer att beställa 3 000 exemplar av broschyren och intresserade kan därefter beställa broschyren direkt från kansliet mot faktura. Kontakta kansliet för mer information gällande detta.

Riksföreningen Teknikcollege Sverige

Vi är numera 27 godkända regioner och totalt 33 aktiva regioner inom Teknikcollege samt 109 enskilda utbildningsanordnare.

Regioner som är i processen att bli en del av Teknikcollege är:

Sjuhärad
Norrbotten
Södra Småland
Gästrikland
Uppland
Östra Småland

Nyligen certifierade:

Yrkeshögskolan Syd, Olofström inom Teknikcollege Sydost
Lagmansgymnasiet, Vara inom Teknikcollege Skaraborg
Åkebergsgymnasiet, Falköping inom Teknikcollege Skaraborg

Nyligen återcertifierad region är Teknikcollege Bergslagen som återcertifierades i mitten på mars månad.

Värt att uppmärksamma!

Försöksverksamhet fjärde året på Teknikprogrammet

Försöksverksamheten ska finnas på tio gymnasieskolor och vara rikstäckande. Alla elever som har gått Teknikprogrammet, eller ett närliggande specialutformat program, ska kunna söka utbildningen. Skolverket föreslår också att vuxenstuderanden ska få möjlighet att delta i utbildningen.

Sex av tio skolor som ingår i försöket med ett fjärde år på Teknikprogrammet är certifierade inom Teknikcollege. Dessa är:

Tullängsskolan i Örebro
Brinellgymnasiet i Nässjö
Kattegattgymnasiet i Halmstad
Birger Sjöberggymnasiet i Vänersborg
Högbergsskolan (VBU) i Ludvika
Älvkullegymnasiet, Karlstad

Vi uppmanar våra certifierade utbildningsanordnare att informera de studerande på Teknikprogrammet om att möjligheten finns för de att söka sig till dessa utbildningar som länge varit eftertraktade av näringslivet. För mer information om fjärde året kontakta respektive gymnasieskola ovan.

Årets Teknikutbildning 2011

Årets Teknikutbildning är Teknikföretagens utmärkelse för att uppmuntra och belöna framstående teknikundervisning samt tekniska och naturvetenskapliga utbildningar. Teknikföretagen satsar sammanlagt 50 miljoner kronor under två femårsperioder, 2004-2008 och 2009-2013, för att lyfta teknikämnet och den tekniska utbildningen i Sverige. En belöning på 250 000 kronor har delats ut till fyra utbildningsanordnare varav tre är certifierade inom Teknikcollege. Dessa är:

Älvstrandsgymnasiet, Hagfors
Bildningscentrum Facetten, Åtvidaberg
Nösnäsgymnasiet, Stenungsund

Läs mer:

<http://www.teknikforetagen.se/hem/Vi-arbetar-med/Utbildning/Arets-Teknikutbildning/Vinnare-2011/#Gymnasieskolan>

Beslut angående Diplom och Intyg

Det är ett krav att Teknikcollegecertifierade regioner och utbildningsanordnare inför diplom/intyg för studerande som genomgått en Teknikcollegecertifierad utbildning. Utrymme ges för regional anpassning av bilagan till diplom/intyg och den regionala styrgruppen inom certifierad Teknikcollegeregion har möjlighet att fastställa ytterligare krav för utfärdande av Diplom och Intyg än de nedan nämnda.

En bilaga med Teknikcollegekriterierna bör bifogas diplom/intyget.

Industrins parter i samverkan och Riksföreningen Teknikcollege styrelsen beslutade om att nedanstående riktlinjer gällande Diplom och Intyg för studerande som påbörjar utbildning certifierad inom Teknikcollege gäller från och med ht 2011:

Riktlinjer gällande gymnasieutbildningar:

- Studerande som har allmän högskolebehörighet och fått minst godkänt i kurser motsvarande lägst 2800 poäng som också omfattar allmän högskolebehörighet ska kunna få ett Diplom där det står att han/hon på ett förtjänstfullt sätt gått igenom en Teknikcollegecertifierad utbildning.
- Studerande som fått minst betyget godkänt i kurser motsvarande 2500 poäng ska kunna få ett Intyg där det framgår att de genomgått Teknikcollegecertifierad utbildning.
- Studerande som saknar godkänd APL ska varken få diplom eller intyg.

Riktlinjer gällande vuxenutbildning:

- Ett Intyg för genomgången Teknikcollegecertifierad utbildning för vuxenstuderande har tagits fram enligt förslag i remissen.

Tips!

Teknikföretagen kommer under månadsskiftet april-maj att släppa bearbetat material ur TV-serien Felix stör en ingenjör. Inspirationsmaterialet på 30 minuter är anpassat för att skolor ska kunna visa och diskutera avsnitten och kommer att kunna beställas via www.utbudet.se

Teknikföretagen har lanserat projektet Sveriges störigaste sommarjobb www.storigastesommarjobben.se. Felix Herngren har här scannat av Sverige efter tio minst lika storiga sommarjobb på några av framtidens företag. Det enda som krävs av deltagaren är att hon/han gillar problemlösning och inte är rädd för att blogga om sina upplevelser.

Dessutom har Teknikföretagen lanserat skolmaterialet utmaningen som är ett inspirationsmaterial för matematik och består av case från olika teknikföretag. Materialet består av ett elevmaterial samt lärarhandledning och riktar sig till gymnasiet. Läs mer:

<http://www.teknikforetagen.se/hem/Publicerat/Publikationer/Utmaningen/>

Skogsindustrierna erbjuder kontinuerligt lärar- och SYVfortbildningar. Håll utkik efter dessa via nedanstående länk.

<http://www.skogsindustrierna.se/web/Lararfortbildningar.aspx>

Kommande möten

- 2011-05-06 Nätverksgruppsmöte Studie- och yrkesvägledare
- 2011-05-24 Möte Granskningskommittén
- 2011-06-14 Styrelsemöte Riksföreningen Teknikcollege Sverige
- 2011-06-14 Möte Styrgruppsordförande
- 2011-06-15 Möte Processledare
- 2011-09-08 Styrelsemöte Riksföreningen Teknikcollege Sverige
- 2011-09-14 Möte Granskningskommittén
- 2011-10-12 Möte Styrgruppsordförande
- 2011-10-12 Möte Processledare
- 2011-10-13 Rikskonferens
- 2011-11-23 Möte Granskningskommittén

Nyhetsartiklar

Läs gärna nyhetsartiklarna som vi lägger upp på www.teknikcollege.se

Nyheter i urval:

2011-04-10 Skolans utveckling central för företagsklimatet Läs mer

2011-03-31 250 000 till Facetten Läs mer

2011-03-30 Flera Teknikcollege får utbilda gymnasieingenjörer Läs mer

2011-03-28 Stort behov av personal som gått Teknikcollege Läs mer

2011-03-15 Ambassadörer berättar om industrijobb Läs mer

2011-02-20 Årsmötet 2011: Förhandlingarna Läs mer

2011-02-20 Årsmötet 2011: Vuxenutbildning inom Teknikcollege Läs mer

FÅR DU INTE VÅRT NYHETSMBREV I DIN INKORG?

SKICKA ETT MAIL TILL info@teknikcollege.se

Med varma hälsningar,

Kansliet
Riksföreningen Teknikcollege Sverige
c/o Teknikföretagen
Storgatan 5
Box 5510
114 85 Stockholm

Adela Martinovic

0706-502 502

adela.martinovic@teknikcollege.se

Fredrik Strålind

08-410 129 15

fredrik.stralind@teknikcollege.se